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                      IV COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE
Lavori pubblici, Centro storico, Servizi cimiteriali, Giardini, Verde pubblico, Ecologia, Ambiente, 

Salvaguardia della costa, Viabilità 

Verbale n. 5 della IV Commissione consiliare permanente del 26.02.2026

     L’anno duemilaventisei, addì 26 del mese di febbraio, alle ore 16:41 in Trani presso la Sala di 
Presidenza di  Palazzo di  Città,  previo avviso di  convocazione,  si  è  riunita  la  IV Commissione 
Consiliare  presieduta,  per  l’occasione  dal  Vicepresidente  Vito  Branà  con  l’assistenza  della 
segretaria verbalizzante, Dott.ssa Maria Giuliano, per la discussione e confronto del seguente ordine 
del giorno:

    1.Approvazione del verbale della seduta precedente;
    2. Regolamento per l’esercizio del Servizio NCC;
    3: Varie ed eventuali. 

         Sono presenti o assenti i componenti come di seguito indicati:

     Donata Di Meo             Presidente assente 
     Vito Branà                                   Vicepresidente presente
     Giovanni di Leo  Componente presente
     Carlo Ruggiero    Componente             presente
     Vincenzo Topputo Componente presente
     
    Il Vicepresidentea Presidente, constatata la presenza del numero legale, dichiara validamente 
costituita la suddetta assemblea.

    1° Punto all’ordine del giorno - Approvazione verbale della seduta precedente. Si provvede a 
dare  lettura  del  verbale  della  precedente  sessione,  la  quale  viene  approvata  all’unanimità  dei 
presenti. 

       2° Punto all’ordine del giorno - Regolamento per l’esercizio del Servizio NCC;
         Il Vicepresidente introduce l’argomento con riferimento al secondo punto all’ordine del 
giorno,  non non prima di  aver  salutato Alessandro Capone,  Assessore alle  Atttività  produttive, 
Commercio,  Artigianato,  Promozione  politiche  per  lo  sviluppo  economico  e  Interventi  per  le 
politiche  abitative  del  territorio,  invitato  a  partecipare  all’odierna  seduta,  al  fine  di  fornire  al 
Consesso ogni informazione utile relativamente alla situazione attuale del verde pubblico cittadino. 
     L’Assessore  Capone,  salutati  i  presenti  entra  subito  nel  vivo  dell’argomento  ed  illustra 
sinteticamente lo stato dell’arte del documento in oggetto indicato precisando che “il Regolamento 
per  l’esercizio  del  Servizio  di  noleggio  con conducente  a  breve  sarà  approvato  dal  Consiglio 
Comunale e finalmente la Città di Trani potrà adeguare le norme locali alle nuove esigenze di  
mobilità e alla normativa nazionale per dotare il Comune di strumenti normativi atti a gestire il 
servizio di trasporto non in linea. La Polizia Locale ha già rilasciato il proprio parere favorevole al 
provvedimento.  Anche Trani,  pertanto,  inizia  a ragionare su un nuovo Rgolamento per il  servizio del 
noleggio  con  conducente  e  per  i  servizi  automobilistici  speciali  e  per  veicoli  con  finalità  turistica  del  
Comune di Trani. Nella commissione Affari Istituzionali l’assessore è stata sottoposta ai Consiglieri una 



bozza di Regolamento che permetterà di regolamentare il servizio offerto dagli NCC che non sono soggetti a  
tariffe fisse e a differenza dei taxi offrono un servizio personalizzato e più flessibile, personalizzato in base  
alle esigenze del fruitore. La bozza di Regolamento è nelle fasi preliminari e passerà in approvazione in 
Consiglio dopo la discussione in questa Commissione per il rilascio dei relativi pareri,per poi tornare in  
Commissione  Affari  istituzionali.  Il  Regolamento è  tra  le  priorità  prossime  dell’amministrazione, 
perchè  come  sottolinea  l’assessore,  “lo  scopo  fondamentale  è  quello  di  garantire  un  servizio 
ritenuto essenziale in città nonché alternativo al servizio taxi”. Sul regolamento si è già espresso il 
Corpo  di  Polizia  locale.  Il  numero  di  concessioni  che  andranno  a  bando  sarà  calibrato  e 
proporzionale in base alle esigenze turistiche della Città e ai residenti registrati.  Il  Servizio di 
noleggio con conducente adibito al trasporto di persone superiore a 9 posti (Autobus) ed il Servizio 
di  noleggio con conducente  svolto  con l’impiego di  autoveicoli  speciali  del  tipo “Ambulanze” 
potranno diventare operativi subito dopo l’approvazione del Regolamento. Per tutti gli altri servizi 
si dovrà procedere all’approvazione dei dettagli operativi, la fissazione delle tariffe massime, il 
numero delle autorizzazioni e le specifiche tecniche di dettaglio, attraverso atti Deliberativi in seno 
alla Giunta Comunale”.
    Dopo ampio  dibattito  i  Consiglieri  presenti  esprimono,  all’unanimità,  parere  favorevole  al 
provvedimento proposto, specificando che successivamente si procederà a formulare delle proposte 
dettagliate in merito ai dettagli tecnici che si dovranno approvare e deliberare in Giunta Comunale.
     A questo punto,  L’Assessore,  terminate le  proprie dichiarazioni,  ringrazia per l’attenzione 
riservata e si congeda dal Consesso.
      I Consiglieri, dal canto loro, ringraziano il Rappresentante dell’Esecutivo, ritenendo pienamente 
esaustive le comunicazioni sottoposte alla loro attenzione.
     Terminata  la  discussione  sulle  questioni  poste  all’ordine  del  giorno,  non  essendovi  altri 
argomenti da trattare, la Presidente dichiara conclusi i lavori e sciolta la seduta alle ore 17:15 previa 
sottoscrizione del verbale da parte di tutti i Consiglieri comunali.
     I  lavori  si  concludono alle  ore  17:15 previa  sottoscrizione  del  verbale  da  parte  di  tutti  i 
Consiglieri Comunali presenti
    

       L.C.S.

La Segretaria                                                                                             Il Vicepresidente  
                    f.to                                                                                                                f. to
          F. to:
       
       Giovanni di Leo
       Carlo Ruggiero
       Vincenzo Topputo
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